
                                        

 

 

Seminář „Argumentace pro veřejnou zeleň a příklady dobré praxe v době klimatických 

změn" 

V úterý 4. listopadu 2025 se v Jindřichově Hradci uskutečnil seminář pro odborníky v oblasti 

životního prostředí, především pracovníky odborů životního prostředí, ale i pro pracovníky 

údržby zeleně a další odbornou i laickou veřejnost, kterou zajímají praktické zkušeností s 

výsadbami ve veřejné zeleni v době klimatických změn.  

Akci organizoval spolek Přírodní zahrada, z.s., který je jeden ze sedmi partnerů projektu 

Plants4cooling - chladicí efekt rostlin a aplikace inovativních nástrojů pro přizpůsobení se 

změnám klimatu.  

Úvodní slovo patřilo Martině Petrové, která představila přeshraniční projekt Plants4cooling a 

koncept Obec Přírodní zahrada, který je rovněž důležitý pro šíření příkladů dobré praxe 

ekologické péče o veřejnou zeleň. Následně hovořila o zajímavých výzkumech, studiích a 

konceptech rozvoje v oblasti přínosů veřejné zeleně pro společnost s reakcí na změnu klimatu. 

Studie potvrzují výrazné pozitivní účinky zeleně ve městech na zdraví i psychiku obyvatel. 

Rakouští partneři z Natur im Garten - Philipp Polland a Felix Hagen - hovořili o tom, jak stromy 

a rozmanitá vegetace přispívají k ochlazování našich lokalit. Zmínili praktické tipy pro úpravu 

a údržbu zelených ploch, od bylinkových trávníků přes výsadbu pod stromy až po propustné 

povrchy cest. Prezentovali také novinky k popínavkám a příklady dobré praxe z Dolního 

Rakouska. Došlo i na téma zacházení s invazivními neofyty - prevence a strategie, ekologická 

opatření k jejich regulaci. 

Pan Luděk Fráně ze společnosti RERA a.s. představil souběžný projekt DeKLARed 

ADATPTRegions - Klimaticky adaptované regiony, který je také podpořen z projektu Interreg.  

Jan Richter z Magistrátu hlavního města Prahy prezentoval adaptační projekty z posledních 

let a využití nových technologií modrozelené infrastruktury. Kolegům shrnul hlavní poznatky a 

doporučení z dosavadních zkušeností. 

Poslední příspěvek patřil pracovnicím Města Strmilov, paní Jaroslavě Sedlákové a Vlastě 

Vondrušové, které hovořili o projektu Cesty strmilovské vody aneb 11 let komunitou 

podporovaného plánování, rozvoje a údržby veřejné zeleně. Příběh o tom, jak se dá tvořit 

veřejná zeleň na malém městě a zároveň sbližovat místní obyvatele, byl velmi motivující.  

 

Po celodenním programu následovala exkurze do místní veřejně přístupné Krafferovy zahrady. 

Návštěvníci zde mohli vidět ukázkovou proměnu zahradního prostoru v čase s příklady 

projektů na ochranu klimatu.  

 

Všem účastníkům děkujeme za účast! 

 



                                        

 

 

 

     

      

       



                                        

 

    

      

      

 

 


